



www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru

Читайте в следующих номерах



Кому положены компенсации по ЖК-услугам?

Музейные экспонаты на полках сельской библиотеки



ТОЛЬКО У НАС!

НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

Вчера делегация Северной Осетии отправилась в Курскую область для участия в мероприятиях, посвященных окончанию битвы на Курской дуге. Здесь, в поселке Поньри, на территории историко-мемориального музея Курской битвы 1943 года, завтра откроют памятную стелу, увековечивающую светлые имена воинов – уроженцев нашей республики, погибших в той великой битве.

Героям Курской битвы

Делегацию, призванную еще раз почтить память воинов, возглавил министр по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев. Вместе с ним выехали представители совета ветеранов, МОД «Высший совет осетин», «Боевого братства», других общественных организаций, а также родственники павших героев.

Поселок и вокзал станции были взяты штурмом 9 февраля 1943 года полками 81-й стрелковой дивизии при поддержке 118-й танковой бригады и приданных артчастей. В июле того же года в районе Поньрей проходили ожесточенные бои войск Центрального фронта под командованием К.К. Рокоссовского.

Именно в тех кровопролитных боях, ясно показавших фашистскому захватчику то, что страна тяжелыми шагами идет к своей Победе, отличились наши земляки Аликсан Гагкаев и Каурбек Тогузов, которым было присвоено звание Героя Советского Союза.

Уроженец с. Кадгарона Аликсан Гагкаев с первых дней Великой Отечественной войны находился в составе 78-го стрелкового полка 74-й стрелковой дивизии 48-го стрелкового корпуса 9-й армии Южного фронта. Боевое крещение принял в боях под Бельцами, затем участвовал в Тирасполь-Мелитопольской оборонительной операции, отступал с боями к Одессе и Николаеву. Был трижды ранен. Перед началом сражения на Курской дуге его батарея заняла оборону у села Быковка Яковлевского района (ныне Белгородской области). Утром 5 июля 1943 года позиции батареи были атакованы 35 немецкими танками и самоходными артиллерийскими установками, поддерживаемыми пехотой и артиллерией. В ходе боя артиллеристы уничтожили 6 вражеских танков. Когда все орудия батареи были выведены из строя, а ее позиции окружены, артиллеристы бросились в рукопашную схватку. Подоспевшее подкрепление отбросило немцев, но командир был смертельно ранен и вскоре скончался. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 мая 1965 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны и проявленные при этом отвагу и героизм старшему лейтенанту Гагкаеву Аликсану Андреевичу посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.



Уроженец г. Ардона Каурбек Тогузов также не раз проявлял героизм в борьбе с немецкими войсками. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 сентября 1943 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» гвардии старшему сержанту было присвоено звание Героя Советского Союза. Он умер 16 августа 2009 года, на 90-ю годовую жизни, похоронен с воинскими почестями на аллее Славы Красногвардейского парка Владикавказа.

Тамерлан ТЕХОВ.

В РАДОСТИ, КАК И В ГОРЕ



Делегация Северной Осетии во главе с руководителем республики Вячеславом Битаровым 26 августа приняла участие в торжественных мероприятиях по случаю празднования девятой годовщины признания независимости Республики Южная Осетия Российской Федерацией.

Северную Осетию на празднике также представили председатель парламента Алексей Мачнев, министр по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев, председатель Всеосетинского общественного движения «Стыр Ныхас» Руслан Кучиев и другие.

Перед официальным началом праздничных мероприятий Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов встретился с североосетинскими гостями и выразил слова признательности за помощь, оказанную в августе 2008 года.

– Сегодня значимый праздник не только



исходя из того, что в этой борьбе за независимость непосредственное участие принимали наши братья из Северной Осетии. Не могу не выразить слова благодарности Российской Федерации, ее руководству и народу, которые в те тяжелые дни были рядом с народом нашей республики.

Уже на торжественном собрании общественности РЮО в зале заседаний парламента республики Вячеслав Битаров поздравил собравшихся от имени жителей Северной Осетии и отметил, что в работе по укреплению государственности и обеспечению надежной защиты суверенитета страны, Северная Осетия всегда готова подставить свое надежное братское плечо.

Слова благодарности произнес Анатолий Бибилов: – 26 августа это не только праздник Осетии, но и всего осетинского народа,

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

ТРАДИЦИЯ

Субботний зиу накануне Кавказских игр

Августовский субботник по традиции прошел по традициям в парках, скверах, дворах и на площадках республики.

В этот раз он коснулся и стадиона «Спартак». Сотрудники органов исполнительной власти под руководством премьер-министра Таймураза Тускаева вместе с коллегами из АМС Владикавказа во главе с Борисом Албеговым внесли свой

вклад в подготовку площадки к проведению фестиваля культуры и спорта народов Кавказа, который 30 сентября и 1 октября пройдет на главной спортивной арене Северной Осетии.

Участники субботника освободили территорию стадиона от

ранее спиленных деревьев, очистили от сорной растительности, также покрасили металлические сооружения у входа на стадион. В уборке спортивного объекта приняли участие более 250 человек. Самым старшим участником стал 80-летний главный редактор журнала «Ногдзу» Музафер Дзасохов, самой младшей участнице не исполнилось еще и 6 лет.

Сотрудники министерств и комитетов также убрали закрепленные за ними площадки во Владикавказе. В общей сложности в Северной Осетии приводили в порядок около 4000 человек. Субботник прошел во всех городах и районах республики.

Сообщ. инф.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА

Контрольно-пропускной пункт «Верхний Ларс». Если еще в полдень вторника перед шлагбаумом не было ни одной фуры, а легковые автомобили проезжали, не задерживаясь, то уже в полдень пятницы той же недели картина резко изменилась. Больше, чем на километр вновь растянулась очередь из большегруза и мелкого автотранспорта. Периодически на территорию КПП пропускают пять-шесть фур и столько же легковушек, люди снова томятся в ожидании. Чем обусловлен такой перепад и можно ли организовать, наконец, пропуск через российско-грузинскую границу так, чтобы избежать злополучных очередей, как это произошло во вторник, мы попытались разобраться на месте.

Загадки Верхнего Ларса

Когда прибыли на КПП, очередь была меньше километра. Спустя полчаса подъехавшие с нами легковушки уже очутились по ту сторону шлагбаума. Еще спустя 30 минут они покидали российскую сторону, направляясь в Грузию. В итоге час на прохождении государственной границы – не так уж и много, если учесть, что, по статистике пограничников, именно эти два дня – 25–26 августа – считаются из года в год «пиковыми», а еще пару недель назад туристы и дальнотрапщики ожидали по 6–9 часов.

Стоящие в очереди люди задают вопрос: почему уходит столько времени нахождение границы с российской стороны? Ответ, как бы банально это ни звучало – в безопасности. Грубо говоря, у наших пограничников есть определенный регламент работы в рамках действующего законодательства, который они обязаны соблюдать и который зазвездно отличается от регламента их грузинских коллег. Все потому, что Грузия радикальнее-экстремисты не угрожают – рекруты едут из России в Сирию, минуя Грузию транзитом. И обратно тоже едут – уже подготовленными головорезами, которых необходимо не впустить в нашу страну. То же самое касается и контрабанды, которую, кстати, выявляют практически каждый день. Именно поэтому на паспортный и иной контроль порой может уйти время, но в целом, если гражданин не вызывает подозрений – порядка 15 минут. Чуть больше, возможно, вас продержат еще и таможенники, задача которых – проверить ваш груз.

Сейчас граница работает в круглосуточном режиме. 15 кабинетов паспортного контроля, из которых 8 работают на «выезд» из России. Иногда соотношение кабинетов, работающих на выезд-выезд, меняется, и это называется «реверсом». Если, к примеру, выезжает в Россию транспорта мало, а в Грузию – в разы больше, то подавляющее количество попусов будет работать именно на выезд. Могут отдать для легкового транспорта и «грузовую» попусу, предназначенную для фур. Но это если последних немного.

(Окончание на 2-й стр.)

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Каждую последнюю среду месяца в Парламенте Республики Северная Осетия – Алания с 14 до 17 час. работает «прямая линия», по которой каждый житель республики может задать интересующий его вопрос, высказать свое мнение о наиболее важных проблемах жизни республики.

30 августа по телефону 53-00-56 ждем ваших звонков.

КАКУЮ КНИГУ ВЫ БЫ СДАЛИ В УЛИЧНУЮ БИБЛИОТЕКУ, А КАКУЮ – ЗАБРАЛИ?

Леонид ДЕНИСОВ, рабочий:

– Сначала хотелось бы узнать, что такое уличная библиотека и что значит «сдать» – распрощаться? Если так, то отдай бы те, которые не читаю, а взял бы наиболее редкие и дорогие. Если же это обмен между библиоманами без обмана, то мог бы поделиться с ними теми книгами, которые считаю важными и нужными для себя!

Эльбрус СКОДТАЕВ, заместитель председателя Союза писателей Осетии: – Сама по себе инициатива является средством пропаганды книги и чтения, и при должной организации, наверное, окажется полезной и важной. В подобную библиотеку я сдал бы книги классиков литературы. Именно для того, чтобы пропагандировать их наследие в народе, особенно среди молодежи (надеюсь, данное начинание интересует их тоже). Сам бы забрал книги некоторых современных писателей.

Наталья ЛОХОВА, домохозяйка: – Сдала бы практически любую, которая есть в доме. Я отдаю обычно свои книги, поскольку все перечитаны, хранить нет возможности, а в Интернете сейчас при желании скачать можно абсолютно все и даже больше, чем «читалку», что в разы удобнее. А вот взяла бы, пожалуй, какую-нибудь антикварную книгу.

Андрей ПОПОВ, системный администратор: – У меня дома в шкафу стоят трехтомник Пушкина и собрание сочинений Льва Толстого. И – выпущенные отдельными изданиями еще в советские годы сборник поэм и стихов того же Пушкина, «Анна Каренина» и «Детство. Отрочество. Юность». В двух экземплярах эти книги мне не нужны, а вынести классиков на помойку жалко – так что я

бы с удовольствием сдал их в такую библиотеку. А что бы взял взамен почитать?.. Это зависит от того, какой там будет выбор литературы. Ну, скажем, что-нибудь из «золотого фонда» зарубежной фантастики – например, «Витки» или «Создания света, создания тьмы» Роджера Желязны, которые давно не перечитывал.

Алина ДИКЕР, служащая: – У меня много не раз прочитанных книг, которые я бы сдала в уличную библиотеку. В основном это произведения писателей советского периода послевоенных лет, книги о Великой Отечественной войне. Также исторические материалы советского периода, которые я хорошо усвоила.

А почитать бы взяла что-нибудь современное. О жизни руководителей государства, известных олигархов. Еще бы забрала мое любимое произведение «Поднятая целина» М. Шолохова. Я его как-то отдала почитать приятельнице, но она книгу не вернула.

(Материал по теме – на стр. 4)

НОВОСТИ КОРОТКО

Осетия. День за днем

♦ **ДВОРЕЦ ПРИМЕТ СПОРТСМЕНОВ.** Во Дворце тхэквондо во Владикавказе завершены строительные работы, в чем убедился Председатель Правительства РСО-А Таймураз Тускаев. Спортивный объект оборудован всем необходимым и заработает 8 сентября. Его строительство началось в рамках федеральной программы еще в 2014 году, но затем было остановлено, а неосвоенные средства возвращены в федеральный бюджет. В 2016 году по инициативе Главы РСО-А Вячеслава Битарова прошло совещание под председательством зампреда Правительства РФ Дмитрия Козака, на котором было принято решение выделить из резервного фонда страны дотацию на завершение строительства.

♦ **ПОДАРОК ПЕРВОКЛАССНИКАМ.** Глава АМС г. Владикавказа Борис Албегов вручил подарки 150 первоклассникам из малоимущих семей. Каждому из учеников вручили – специально разработанный в национальном стиле дневник, а также определенную денежную сумму из фонда руководства администрации, которую родители смогут потратить на приобретение портфеля, спортивной формы и других необходимых вещей.

♦ **КОНКУРС ПИВА СТАРТОВАЛ.** В Северной Осетии стартовал международный фестиваль осетинского пива «Ирон багганы-2017». Мероприятие проводится седьмой год по инициативе и при поддержке Группы компаний «Бавария», Министерства культуры республики и центра традиционной культуры и этнотуризма «Фарн». Первый региональный полуфинал конкурса прошел накануне в Правобережном районе, победила Кристина Албегова из с. Хумалага, которая приготовила напиток по рецепту своей бабушки. Она и будет представлять район в финале во Владикавказе.

♦ **ЧИСТЫЕ БЕРЕГА.** В Северной Осетии в рамках общероссийского проекта «Вода России» прошла экологическая акция «Чистые берега Терек». Организатором мероприятия выступило министерство природных ресурсов и экологии. Более 100 человек, среди которых – сотрудники природоохранных структур, общественники и школьники, очистили от мусора берега Терек. К ним присоединились сотрудники Национального парка «Алания» и Северо-Осетинского государственного природного заповедника.

♦ **ФЕСТИВАЛЬ ПРИГЛАШАЕТ.** 5–6 октября при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа и Главы РСО-А во Владикавказе пройдет третий всероссийский медиафестиваль «Восхождение», посвященный развитию туризма в регионах России, сохранению их этнического, историко-культурного и природного наследия. Конкурс проводится в 14 номинациях, включающих следующие направления: телевидение, радио, фотография, Интернет. Заявки на участие принимаются на официальном сайте фестиваля www.vosхождение.ru.

СТРАНА В СТОКЕ

♦ Численность русскоговорящего населения в мире сократилась на 50 млн за последние 25 лет. Об этом сообщил глава Комитета Госдумы по образованию и науке Вячеслав Никонов по итогам встречи спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко с группой учителей, направляемых в школы Таджикистана. По его мнению, это явление необратимо, потому что русский язык сохраняется только там, где является частью образовательной системы.

♦ Все российские школы к началу нового учебного года обеспечены доступом к высокоскоростному Интернету. Об этом сообщила глава Минобрнауки Ольга Васильева на селекторном совещании «О готовности системы образования к началу 2017–2018 учебного года», которое проводит премьер-министр Дмитрий Медведев. В РФ работают 84 тыс. образовательных учреждений, из них 42 тыс. школ.

♦ Министры намерены включить в список обманутых дольщиков не всех покупателей квартир, а лишь тех, кто зарегистрировал договор купли-продажи в Росреестре. В сентябре регионы должны представить министру доработанные планы-график, или «дорожные карты», по обманутым дольщикам, сообщает «Российская газета». По данным министра, в России насчитывается примерно 76 тыс. человек, оплативших квартиры в 785 домах, но так и не ставших новоселами. По неофициальным данным, обманутых дольщиков значительно больше – около 150 тыс. человек.

♦ Общественная палата (ОП) РФ начала интернет-опрос жителей страны об их отношении к бедности и социальному неравенству. Об этом говорится в сообщении пресс-службы ОП. «Главная задача мониторинга – это дальнейшая системная защита интересов наиболее уязвимых слоев населения», – приводит пресс-служба слова председателя комиссии ОП по социальной политике, трудовым отношениям, взаимодействию с профсоюзом и поддержке ветеранов Натальи Починок. В пресс-службе отметили, что пройтись опрос можно на сайте общественной палаты.

ГОЛОС ПЛАНЕТЫ

♦ Генеральный секретарь Организации Североатлантического договора (НАТО) Йенс Столтенберг утвердил в пятницу в Брюсселе план повторного запуска холодной войны и не хочет новой гонимой вооружения. Об этом заявил в интервью, опубликованном польской газетой «Речь посланца».

♦ Бюджет Евросоюза с 2015 года истратил или пообещал выделить в будущем почти 18 миллиардов евро на борьбу с миграцией. Средства выделяются, в том числе, на оказание гуманитарной помощи, медицинских и образовательных услуг, на меры пограничного контроля.

♦ Часть этих мер направлена и на улучшение ситуации в странах-источниках миграции, свидетельствуют материалы ЕК. Инициативы в виду средств, которые были обещаны за последние примерно два с половиной года.

♦ Группа американских ученых разработала вакцину, защищающую мозг человека от действия героина и синтетических опиоидов. Результаты работы исследователей были представлены на конференции Американского химического общества в Вашингтоне. Чтобы активировать защиту организма, специалисты создали препарат на основе гаптенос – небольшие молекулы, которые сами по себе не обладают иммуногенностью, но приобретают ее, присоединившись, например, к белкам. По словам специалистов, комбинированная вакцина предотвращает проникновение наркотических веществ через гемато-энцефалический барьер, разделяющий кровеносную систему и мозг человека.

♦ Археологи обнаружили при раскопках в пещере на Сицилии остатки вина, изготовленного примерно 6 тысяч лет назад. Эта находка ставит под сомнение теории возникновения виноделия на территории Италии. До этого считалось, что виноделие зародилось здесь где-то между 1300 и 1100 годами до нашей эры. В мире самым древним винодельческим регионом считается Армения, где также были обнаружены следы соответствующих процессов, датированных примерно 6000 лет назад. По мнению некоторых экспертов, виноделие зародилось еще раньше, еще в период неолита, то есть приблизительно 10 тысяч лет назад.



Далее в номере

В честь каких земляков будет установлена памятная стела стр. 2

Удача была на стороне футболистов «Спартак-Владикавказ» стр. 4.

Погода

По сведениям Республиканского гидрометеорологического центра, 29 августа по республике ожидается переменная облачность, кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха по республике 25–30, во Владикавказе 25–27 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход	5:22
закат	18:40
ДОЛГОТА ДНЯ	13:18
Луна в Стрельце	растет
Лунный день	11:14 (2 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$	58.55	↓ -0.60
€	69.85	↑ +0.15

## БЕСЛАН – БЕЗ ПОЛИТИКИ

ОБРАЩЕНИЕ

**Уважаемые жители Северной Осетии!**  
Первого, второго и третьего сентября наша республика вместе со всей Россией проводит дни памяти жертв террористического нападения на бесланскую школу № 1 – дни памяти погибших детей, их родителей и учителей, героев из отрядов «Альфа» и «Вымпел», павших при спасении заложников.

Осетия никогда не забудет об этих жертвах, они – навсегда в нашей памяти и в наших сердцах. Всегда помним о сотнях пострадавших и чудом выживших в теракте.

Эти три дня сентября будут всегда особенными для нас. И в этом году мы вновь соберемся, чтобы вместе, как одна сплоченная семья, почтить память жертв бесланской трагедии, поддержать их близких, родных и друзей.

Эти дни нашей общенациональной скорби и в то же время дни нашего единства – единства в горе и в противостоянии чуждым нам идеям чужденности и террора.

Твердо убеждены, что эти три дня национальной скорби должны быть закрыты для политики, митинговых страстей, лозунгов и провокаций. Мероприем всему в траурные дни должны стать собственная совесть и уважение к

тем, кто действительно скорбит. Мы призываем все общественные силы республики, всех ее жителей и гостей достойно провести памятные мероприятия. Преподносим тех, кто стремится использовать Беслан как политический лозунг и средство для достижения политических целей о неуместности их публичного присутствия в Осетии в эти дни. Просим также воздержаться от увеселительных мероприятий.

И пусть боль и горе бесланской трагедии, ставшей одной из самых печальных страниц современной истории Осетии и России, сподвигнут нас к еще большему сплочению, гражданской ответственности, взаимопомощи, достойной памяти каждого из погибших.

Общественная палата РСО-А.

ВЫБОРЫ

## «Коммунистов России» сняли

Верховный суд оставил без изменения решение Ставропольского краевого суда по Коммунистической партии «Коммунисты России».

Напомним, ранее Ставропольский краевой суд отменил регистрацию регионального отделения КПРФ и «Коммунистов России». Обе подали кассационные жалобы в Верховный суд России. Первоначально североосетинское отделение КПРФ пожаловалось в ЦИК на неправомерность регистрации «Коммунистов России», обвинив последних в подделке подписей кандидатов и потребовав снять их с выборов. ЦИК Северной

Осетии удовлетворил иск, признав часть подписей поддельными. «Коммунисты России» подали встречный иск, обвинив КПРФ в том, что партия не в полном объеме подала документы в Центризбирком. В итоге суд снял с выборов обе партии.

Теперь осталось дождаться решения по КПРФ

Отдел политики «СО».

КАДРЫ

## В «САБИ» – НОВЫЙ ХУДРУК

Вчера министр культуры Руслан Мильдзихов официально представил коллективу ТЮЗа «Сабид» нового художественного руководителя – заслуженного артиста РСО-А, 41-летнего Андрея Кокоева, до этого занимавшего в ТЮЗе должность главного режиссера.

Выпускник кафедры актерского мастерства СОГУ (1997 г.) и ГИТИСа (режиссерская мастерская М. Борисова), он успел в свое время поработать в СОГАТе им. В. Тхасаева, сниматься в Осетии известными постановками, в том числе адресованными детям на сценах владикавказских театров, а в «Сабид» на эту должность был приглашен прежним худруком нашего ТЮЗа – народным артистом РСО-А Владиславом Колиевым. Получившим, как уже сообщала «СО», в начале августа новое назначение – на пост художественного руководителя и главного режиссера Северо-Осетинского академического театра.

Сам Владислав Колиев тоже вчера пришел в «Сабид» попрощаться с коллективом, ставшим, по его признанию, для него за те семь лет, которые он руководил ТЮЗОМ, по-настоящему родным. И прощание это получилось очень трогательным и теплым, а труппа «Сабид» от всей души пожелала прежнему руководителю театра удачи и творческих успехов на новом поприще. Заявив, что ей очень жаль с ним расставаться, Андрей Кокоев в свою очередь заверил кол-



Елена ТОЛОКНИКОВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

лег, что приложит все усилия, чтобы оправдать оказанное ему доверие. А под занавес встречи Руслан Мильдзихов поздравил сотрудников ТЮЗа Тамару Шукину и Людмилу Хутиеву с присвоением им почетного звания заслуженного работника культуры РСО-А.

## Загадки Верхнего Ларса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Больше этого количества кабинок и сидящих в них сотрудников контроля просто не поместится. Теоретически КПП рассчитан на пропуск максимум 4 тысяч человек в сутки. Но это в идеале. Пограничники говорят, что даже если ежесуточно границу будут пересекать до 10 тысяч человек, очереди удасться избежать. Фактически же получается, что во вторник – в тот день, когда в Ларсе (о, чудо!) не было очереди, границу пересекли в обоих направлениях почти 14 (!) тысяч человек. Из которых свыше 8,5 тысячи ехали из Грузии, еще более 5,4 тысячи выезжали из России. Выходит, что даже при таких нагрузках при желании можно справиться с потоком.

Но не совсем. Складывается такое ощущение, что Ларс – вообще уникальное место, как некое самостоятельное государство с собственными неведомыми законами и не поддающимися порой логике фактами. Не удалось понять до конца их и нам. К примеру, почему при 14 тысячах пересекавших границу очереди удасться избежать, а в пятницу – нет?

Как говорят сами пограничники, один из факторов, влияющих на очередь, – предвыходные дни. Второй – неудачный выбор времени. Чтобы ночью не ехать через Крестовый перевал, многие стараются подъехать к КПП к раннему утру. Не сговариваясь, так делают большинство и... ошибаются. Потому что основной поток собирается именно к этому времени в одной точке.

К слову, каждая кабинка обустроена видеокameraми, а каждый пограничник снабжен средствами т.н. объективного контроля для улучшения качества работы.

Когда мы выходили с КПП, очередь перед шагбаумом явно увеличилась на полкилометра. Судя по всему, за час эти граждане уже не пройдут границу, и у них на ожидание уйдет как минимум часа два. Причина оказалась в том, что с выездного направления две полосы перенаправили на въезд в Россию, чтобы ожидающие не скапливались на нейтральной в слишком большую очередь.

Но есть и другая проблема. Трасса перед КПП «Верхний

Ларс» не приспособлена для длительного ожидания, хотя уже есть определенные сдвиги. К примеру, поставили боцнок на колесах с квасом, есть фургоны, где торгуют кофе, а в мини-маркете у дороги – водой. Так что работа над ошибками, хочется надеяться, будет вестись, а ее предстоит делать немало, ибо совершенствование, обустройство, электронная очередь и нововведения остаются пока только в планах. Фактически реализующие функции пропуска контрольные службы не получили ни одного конкретного предложения по реализации этих проектов.

Н. РОМАНОВА.

## 98 – НА КАЗБЕКЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ

СОБЫТИЕ

В Северной Осетии завершилась юбилейная Альпинида «Казбек – 50 лет спустя». «Вершину «взяли» в 10 утра 23 августа, – сообщил по возвращению из восхождения руководитель Северо-Осетинского регионального отделения Россоюзспаса Валерий КОЗАЕВ. – В «молоке» поднялись, в «молоке» и спустились. Сохранили всех – и это главное! Отдельное спасибо хочу сказать ребятам из Северо-Осетинского поисково-спасательного отряда МЧС России, которые сопровождали нас на всем пути следования. Двое спасателей также взойшли на вершину, остальные дежурили на трассах – маршрут непростой, как-никак 2 Б категории сложности. Спасибо спасателям за профессионализм и внимание ко всем участникам восхождения!»

Всего из 45 участников на вершину горы Казбек поднялись 35 человек, в том числе и единственный участник самой массовой альпиниады, прошедшей в 1967 году – Александр Полков.

«Отмечу и такой необычный факт: в восхождении приняла участие и собака – надежный друг и помощник директора альпклуба «Каскад» Олега Рыжанова. Он поместил свою любимицу-хаску в рюкзак и таким образом помог ей стать покорительницей горных вершин, – рассказывает Валерий Козаев. – Кроме того, на пик Геддест взойшли 35 человек, на пик Полякова – 37. Всего за время альпиниады совершено, как мы обычно говорим, 98 человеко-восхождений. Погода «побаловала» нас ветром, туманом и переменной облачностью, но никто не в обиде. От идеи до реализации все сложилось хорошо. Огромное спасибо, особенно из других городов, – рассказали Альпинида своим участникам и хорошим настроением».

На вершине Казбека были развернуты флаги МЧС России, «Россоюзспаса», альпклуба «Каскад», которому в этом году исполняется 10 лет, и еще некоторые другие.

«Всегда в восхождении берем флаги. Еще в 1995 году мы занесли вымпел МЧС России на вершину Эвереста. А в 2011 году вымпел Россоюзспаса побывал на вершине Айленд-пик в непальских Гималаях, – говорит Валерий Кузьмич. – Обещали передать привет семье Евгения Бояркина – участника массового восхождения на гору Казбек в 1967 году – и сделали это. На вершине вспомнили не только его, но и всех ветеранов альпинизма. Здоровья им и новых добрых дел!»



Фото Валерия Козаева.

«Альпинида-2017 показала, что не все плохо в альпинизме, – резюмировал Валерий Козаев. – В наших рядах есть молодежь, способная учиться и стать нам достойной заменой. Новичкам надо учиться работать на льду, а новичкам – подгонять снаряжение и помнить о тех, кто ждет их дома. К любой горе надо относиться с уважением!»

При спуске Кармадонское ущелье встретило победителей радужными небесным воротами – что ж, добрый знак. А в базовом лагере всем участникам были вручены сертификаты, юбилейные значки и майки с символикой.

Напомним, юбилейная открытая альпинида «Казбек – 50 лет спустя» проходила с 17 по 27 августа 2017 года. Проводилась она в честь самого массового восхождения на Казбек, состоявшегося в 1967 году и посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Тогда на вершину поднялись 1509 человек. Маршрут восхождения прошел по классическому пути, пройденному в 1889 году русским топографом А. В. Пастуховым, 2 Б категории сложности.

Юлия СТАРЧЕНКО.

АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СФЕРА

В УФАС по РСО-А за последние четыре месяца поступило 6 жалоб на злоупотребление своим доминирующим положением на рынке, еще столько же – на нарушение законодательства о рекламе и 68 – на нарушения государственных и муниципальных закупок. Антимонопольное ведомство Северной Осетии отчиталось о деятельности управления за второй квартал этого года.

## КАК СГОВОРИЛИСЬ

Всего за этот промежуток времени УФАС России по РСО-А взыскано в федеральный бюджет штрафов за нарушение антимонопольного законодательства на общую сумму свыше 1,8 млн рублей.

Как рассказала и.о. руководителя ведомства Альбина Кудзиева, в Северо-Осетинском УФАС России за последние несколько месяцев рассмотрены 68 жалоб участников закупок. Из которых 24 – на проведение закупок для федеральных нужд, 31 – на закупки для республики и еще 13 – для муниципалитетов. В результате обоснованными признаны всего 14 жалоб, при рассмотрении которых выявлены 39 нарушений законодательства о контрактной системе. В основном это описание объекта закупки с нарушением требований законодательства РФ, нарушение порядка отбора участников закупок, а также установление требований к услугам, которые повлекли за собой ограничение числа участников закупки.

Еще 6 заявлений в антимонопольное ведомство были поданы на действия хозяйствующих субъектов, злоупотребляющих своим доминирующим положением на рынке. Из них 2 переданы по подведомственности в Роспотребнадзор по РСО-А, по 4 принято решение об отказе в возбуждении дела в связи с отсутствием признаков нарушения антимонопольного законодательства, уточнила Альбина Кудзиева.

За нарушение требований закона о торговой деятельности были возбуждены 4 дела об административных правонарушениях в отношении ООО «Премьерторг», ООО «Гурман» и их руководителей. Учитывая последние изменения в законодательстве, субъекты малого и среднего бизнеса на первый раз отделились предупреждениями.

Одно из наиболее интересных дел минувшего лета – в отношении АМС Ардонского городского поселения, в аукционе которого выявлены нарушения закона о защите конкуренции. Так, размещение сведений о предстоящих торгах было выполнено с айпи-адреса заказчика АМС Ардонского городского поселения. На участие в нем поступила одна-единственная заявка от муниципального предприятия, с которым по итогам аукциона и был заключен муниципальный контракт. Однако согласно информации оператора электронной площадки заявка поступила заказчику с того же айпи-адреса, с которого было размещено извещение о проведении закупки. Сейчас решается вопрос о возбуждении административного дела.

Еще два дела были рассмотрены по признакам нарушений заключенных соглашений на торгах. Одно из них – в отношении организации по строительству дорог в Моздокском районе, другое – в отношении четырех поставщиков медикаментов, которые, предварительно договорившись, искусственно занижали начальную цену на аукционе, что привело к подделке цифр на торгах.

Н. РОМАНОВА.

«ТАВРИДА-2017»

## В КРЫМУ ГОВОРЯТ О ВАЖНОМ

Северную Осетию представляют на форуме «Таврида» 4 журналиста – это я, Залина ГУБУРОВА, и мои коллеги Анна ГУЧМАЗОВА (газета «Путь Осетии»), Галина ГРИГОРЯН и Ангелина ВАСИЛЬЕВА («Ossetia news»), (см. на фото).

Два дня назад после двухчасового полета на лайнере «Владимир Маяковский» мы пересели в автобусы и в шесть утра приехали в деревню Стерегущее, на базу «Волна». Там собрались около 300 журналистов со всей страны. Волонтеры встретили нас танцевальным флеш-мобом, и желание спать улетучилось. В тот же день после завтрака и недолгого отдыха у моря началась образовательная программа, причем такая насыщенная, был расписан буквально каждый час... Да, спать хотелось жутко, но мы пошли в шатер «Фестивальный» знакомиться с дирекцией форума!

И закрутилось, понеслось: лекции, мастер-классы... Рассуждали о новостях в соцсетях с первым заместителем редакционного медиахолдинга «News media», главным редактором телеканала «Россия-24» Евгением Бекасовым и заместителем главного редактора газеты «Комсомольская правда» Олеся Носовой. Нам удалось пообщаться с известным журналистом и депутатом Госдумы Евгением Ревенко. Он рас-

сказал о тяжелых днях, когда во время спецоперации на Украине погибли его коллеги Антон Волошин и Игорь Корнелюк. Их память почтили минутой молчания. «Мы никогда не заставили работать в горячих точках, мы могли только предложить. У нас не было ни касок, ни бронежилетов. Наше оружие – это ручка, микрофон и камера», – сказал Е. Ревенко. Теплой оказалась встреча с главным редактором Sputnik и RT Маргаритой Симоньян, которая сказала, что Осетия – не чужой для нее регион.

На следующий день после динамичной зарядки и разучивания главного танца форума под руководством группы «Марта» мы вновь погрузились в образовательный процесс. Очень эмоциональным получилось общение с депутатом Госдумы Ольгой Тимофеевой. Говорили о сложных отношениях власти и народа и роли журналистов в решении важных вопросов.

Корреспонденты газеты «Комсомольская правда» Евгений Коц и Алек-



Сандр Лукьянов поделился секретами мастерства и рассказали, как региональную новость сделать интересной для федеральных СМИ. Нам рассказали

о стримах и о том, что онлайн-трансляции могут менять как отдельные судьбы, так и жизнь региона и страны. «Сегодня журналист должен не только писать, но и фотографировать и снимать видео», – сказал Е. Коц.

Большое внимание уделили в образовательной программе социальной сфере. Сотрудники ОНФ презентовали различные проекты, связанные с благоустройством дворовых территорий, восстановлением «убитых» дорог, решением экологических проблем. Не менее интересной стала встреча с председателем комитета по региональному развитию Российского книжного союза Мариной Абрамовой.

А вечером запускали воздушных змеев, играли в волейбол, готовились к балу, дружно разучивали вальс. Новый день принес нам массу новых встреч, но об этом... чуть позже.

Залина ГУБУРОВА.

## НЕ ВЗИРАЯ НА КАПРИЗЫ ПОГОДЫ

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

ООО «Фат-Агро» стало первым в республике сельскохозяйственным предприятием, которое применяет систему мелиорации для увеличения урожайности и сохранения качества производимых продуктов. Данная система направлена на улучшение свойств земель. Она активно применялась в советские годы и, несмотря на простоту, всегда демонстрировала свою эффективность.

Важность развития мелиорационной системы в регионе подчеркнул и один из ведущих отечественных специалистов отрасли Эдуард Антонов. Он был приглашен Агентством развития Северной Осетии из Татарстана, где сельское хозяйство на сегодняшний день на достаточно высоком уровне. По словам гостя, благодаря мелиорационным работам фермерам удасться повысить урожайность в разы.

В последнее время российские аграрии отмечают частые засухи на юге страны, что приводит к значительному снижению урожая зерновых и овощных культур. Это стало основной причиной строительства оросительной системы. Предприятие «Фат-Агро» расширило технический потенциал дождевальными машинами барабанного типа австрийской фирмы «Вагер». Они позволяют орошать поля даже на участках, расположенных на склонах гор. Новинки оборудованы специальными компьютерами, на которых задаются все необходимые параметры, поэтому присутствие оператора необязательно – все работы могут выполняться дистанционно.

«Благодаря дождевальным машинам нам удалось не только спасти растения от знойной жары, но и сохранить весь урожай. Подобной техникой мы пользуемся уже второй год. Она прекрасно подходит для полей с неровным рельефом. Забор воды мы осу-



ществляем с оросительных каналов, которые питаются рекой Терек. Эти каналы существуют с советских времен и в прошлом активно использовались. На сегодняшний день оросительные работы проводятся на площади около 400 га», – сказал главный инженер ООО «Фат-Агро» Таймураз Хугистов.

Стоит отметить, что для орошения культур в открытом грунте компания также использует систему капельного полива. На сегодняшний день это самый современный и эффективный способ обеспечить растения нужным количеством влаги. Вода подается равномерно, увлажняя почву, и поступает непосред-

ственно к корням. Данная система может функционировать практически без участия человека. Капельный полив – еще один прогрессивный метод увеличения урожайности овощных культур.

Современные технологии, используемые в сельском хозяйстве, значительно упрощают работу и повышают эффективность труда. «Фат-Агро» активно осваивает прогрессивные новшества, тем самым поддерживая высокую производительность качественной сельскохозяйственной продукции.

Анна ДЖИКАЕВА.

# ДУАР ALUTECH

официальный представитель компании ALUTECH

- РОЛЬСТАВНИ
- ОКНА И ДВЕРИ
- СЕКЦИОН. ВОРОТА

## АВТОМАТИКА ДЛЯ ВОРОТ – от 25000 р.

**БЕШПЛАТНО**

ул. Цоколаева, 11.  
Тел. 91-66-55, 8-989-039-10-10

Приглашаем к сотрудничеству дилеров  
Кредит (ОТП Банк). Рассрочка – ип газзаев

предлагает **КВАРТИРЫ**

## В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ

в м/р №18 («Московский квартал»).

Обращаться по тел.: 51-88-78, 8-918-836-49-00.

С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.

## ЕВРО-ОКНА

с 13 апреля до 31 августа 2017 г. ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ СТЕКЛОПАКЕТ В ПОДАРОК

ОКНА RENAУ

ТИШИНА И ТЕПЛО

МИНИМУМ 50 ЛЕТ!

Опыт, достойный доверия

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕКЛОПАКЕТОВ

Беспроцентная рассрочка

ул. Пожарского, 19, т.: 74-72-42, 92-28-26.

## ООО «ТестПром»

проводит работы по сертификации и декларированию газового оборудования (горелки, печи).

Представительство в г. Владикавказе находится по адресу: ул. Бородинская, 18, каб. № 2.  
ТЕЛ. 8-963-378-51-50.

## ФАБРИКА ОКОН

ОКНА И ДВЕРИ «RENAУ», «ELEX» ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТ.

РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ

Предусмотрены скидки

Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

40-32-32, 96-35-35  
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляю с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ любимую учительницу **Светлану Борисовну СЕРГИЕНКО!**

Искренне желаю Вам доброго здоровья, бодрости духа, любви и преданности близких, долгих лет жизни. Спасибо Вам за заботу и внимание ко мне вот уже 46 лет.

Счастья вам, родная!

Благодарная за Ваше человеколюбие и доброту и любящая Вас ученица **Алла Ивановна ФАРДИНОВА.**

Администрация и коллективы ОАО «БЕВО» сердечно поздравляют с юбилеем председателя совета директоров, ветерана труда, лауреата международного конкурса «Золотая медаль» «Европейское качество» **Федора Николаевича МЕДИКАРИ.**

В этот особенный день желаем Вам, чтобы в жизни всегда сопутствовали удача, внимание и забота со стороны родных и дорогих Вашему сердцу людей.

### ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### МЕНЯЮ ПО ГОРОДУ

- СРОЧНО! 1,5-ЭТ. ДОМ** общ. пл. 200 м² на 3/у 4 сот. (на 1 эт. зал 25 м², спальня, кухня 15 м², две прихож. 21 и 12 м², котельная, с/у, кладовая; на 2 эт. зал 31 м², 3 спальни, прихожая 21, с/у) на 3-и или 2-КОМ. КВ. с допл., ил. ПРОДАЮ. Торг при осмотре. Послед. просьба не беспокоить. Тел.: 96-26-82, 8-919-425-75-90.
- ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ**
- 1-КОМ. КВ.** общ. пл. 45 м² на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской, 69/1 – 1,7 млн руб. Тел. 8-928-488-05-05.
- 1-КОМ. КВ.** «сталинка» пл. 40 м² (косм. ремонт, высокие потолки) на 2 эт. 2-эт. кирп. дома на ул. Молодежной – 1 млн 360 тыс. руб. Тел. 99-96-26.
- 2-КОМ. КВ.** «сталинка» пл. 55 м² (без ремонта) на 3 эт. 4-эт. кирп. дома на углу ул. Ватутина/Шумлевича 2 млн 150 т.р. Тел. 92-28-97.
- 2-КОМ. КВ.** пл. 80,1 м² (свободная планировка, без отделочных работ, балкон, парковочное место) на 10 эт. 12-эт. кирп. дома на пр. Коста, 83 (р-н бывш. турбазы, ЦУМа) – 4 млн руб. Цена окончательная. Собственник. Тел. 8-918-828-90-19.
- 2-КОМ. КВ.** пл. 44 м² (новые окна, двери и сантехника, кухня расштр. за счет балкона (12 м²) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Кузцова (р-н завода «Бином»). Цена догов. Тел.: 8-928-066-15-62, 64-09-29.
- 2-КОМ. КВ.** на 5 эт. 5-эт. кирп. дома р-н Олимпийского парка. Тел. 8-928-487-60-89.
- СРОЧНО! 3-КОМ. КВ.** на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Садоной, 21. Цена догов., или МЕНЯЮ на РАВНОЦЕН. ЧАСТНЫЙ ДОМ во Владикавказе. Возм. варианты. ВОЕННАЯ ИПОТЕКА. Рассрочка. Тел. 8-928-491-57-63.
- СРОЧНО! 3-КОМ. КВ.** пл. 76 м² (мебель, быт. техника, паркет из дубовых досочек, кафель, зал, лоджия и балкон, железная и полиур. двери) на 6 эт. 10-эт. дома на углу ул. Барбашова, 45/ Кыргызджалийской (напротив Олимпийского парка) можно с кап. гаражом пл. 33 м² и с документами. Торг при осмотре. **ВОЕННАЯ ИПОТЕКА** рассматривается. Тел. 8-919-425-22-39, Виктор.
- 3-КОМ. КВ.** пл. 85 м² (выс. потолки, новостр., без отделочных работ) на 2 эт. 7-эт. кирп. дома на углу ул. Первомайской/Кадрырова – 2 млн 950 тыс. руб. Тел. 92-28-97.
- 3-КОМ. КВ.** пл. 76 м² (ремонт) на 8 эт. 9-эт. дома на ул. Куйбышева – 3 млн 180 тыс. руб. Возм. ИПОТЕКА. Тел. 99-96-26.
- 3-КОМ. КВ.** пл. 58 м² (после кап. рем. – новые ванны, кафель, стояки и трубы заменены, балкон не застеклен, газовая плита) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Ростовской, 65 – 2,6 млн руб.; **2-КОМ. КВ.** пл. 49 м² (на площадке 2 хозяйка, частичный ремонт, с/у ошмещ., огромная лоджия) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома ул. Ст. Разина, 5 – 1 млн 850 тыс. руб. Тел. 8-928-480-37-99.
- 3-КОМ. КВ.** (все уд.) в г. Мокве (ст. метро «Шелковская») – 18 млн руб. Тел. 8-903-483-35-70.
- 3-КОМ. КВ.** пл. 70 м² (евро-

рем., ванная, кухня, в с/у кафель, счетчики на воду, кухня 10 м², лоджия 10 м², техника и мебель остаются) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. А. Кесаева, 25 – 3,5 млн руб. Рассм. ИПОТЕКУ, ЖИЛИЩНЫЙ СЕРТИФИКАТ. Торг при осмотре. Тел. 8-928-068-04-79.
- 3-КОМ. КВ.** пл. 70 м² (косм. рем., новая сантехника, с/у и ванная в кафеле, 3 застекл. лоджии, новый лифт) на 9 эт. 10-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской, 55 (р-н рынка «Биалина») – 3 млн руб. Торг при осмотре. Рассм. ИПОТЕКУ, ЖИЛИЩНЫЙ СЕРТИФИКАТ. Тел. 8-963-179-61-36.
- 4-КОМ. КВ.** общ. пл. 115 м² на 1 эт. 4-эт. кирп. дома на ул. Владикавказской, 48/1 (подвал 62 м², подземн. гараж, автоном. отоплен.). Возм. ОБМЕН с допл. в сел. Ардонского и Пригородного районов. Тел.: 94-15-16, 8-918-824-15-16.
- СРОЧНО! 4-КОМ. КВ.** на 4 эт. 5-эт. дома в г. Алагире на ул. Энергетиков, 3 – 2 млн 150 тыс. руб. Возм. варианты. Торг. **ВОЕННАЯ ИПОТЕКА.** Рассрочка. Тел. 8-928-491-57-63.

#### ДОМА

- ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ** на 3/у 3,5 сот., все уд., дом пл. 70 м², жилой, с ремонтом и дом 200 м² без отделочных работ на ул. Гончарова (р-н ОЗАТЭ) – 7,5 млн руб., или МЕНЯЮ на ДВЕ КВАРТИРЫ. Возм. допл. Тел.: 25-14-88 (д.), 8-988-835-16-26.
- ДОМ ИЗ 4 КОМН.** жил. пл. 120 м² (общ. двор на 3 хозяев, все уд., паркет, две кухни, две ванны, зал с фруктовой, дубовыми) в центре (р-н ГТАУ) – 4 млн 950 тыс. руб. Торг. Возм. варианты. Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.
- ДОМ ИЗ 3 КОМН.** (кухня, с/у под всем домом жилой полный подвал, гараж, хозпостройки на 3/у 6,3 сот.) на ул. Центральной в садов. тов-ве «Иристон» – 4,4 млн руб. Возм. ОБМЕН на ЗЕРНО. Тел. 8-988-870-55-00.
- ДОМ ИЗ 4 КОМН.** (отдельный двор, кухня, с/у, зал 5 сот., больш. двор, навес с летней кухней, сад с фрукт. деревьями, кустарниками, кап. гараж) на ул. Левенко (р-н строительного техникума) – 5,2 млн руб. Торг. Тел. 8-989-742-12-73.
- ДОМ ИЗ 4 КОМН.** (под всем домом подвал высотой 3 м на 3/у 6 сот., времянка) в пос. Заводском. Цена после осмотра. Тел. 8-918-838-85-45.
- НОВЫЙ 2-ЭТ. ДОМ** пл. 80 м² (на 3/у 8 сот., незавершен. ремонт) в п. В. Фиагдоне – 4,3 млн руб. Тел. 99-01-38.
- 2-ЭТ. ДОМ-ОСОБ.** жил. пл. 200 м² (на 3/у 4 сот., ремонт) на ул. Тургеневской, 161-а (р-н храма). Возможен ОБМЕН с вашей допл. Тел. 8-988-831-80-31.
- НЕБОЛЬШОЙ КИРП. ДОМИК ИЗ 2 КОМН.** пл. 35 м² (кухня, все уд., кап. навес, зал 6 сот., огорож, приват., городская прописка, плод. двор) в садов. тов-ве «Дружба» (конечная марш. № 27) – 1,4 млн руб., или МЕНЯЮ на 1-КОМ. КВ. или А/М с вашей допл. Тел. 8-909-473-89-95.
- СРОЧНО! ДОМ ИЗ 2 КОМН.** (коридор, кухня, с/у, зал 15 сот., хозпостройка) в с. Мичурино. Торг. Тел. 8-928-864-81-86.
- ДОМ** пл. 80 м² (зал 3 сот., отдельный двор) на углу ул. Тургеневской/Пироговского, 10/42 – 3 млн 390 тыс. руб. Тел. 8-918-831-29-54.
- НОВ. 2-ЭТ. ДОМ** пл. 360 м² (кухня в доме и во дворе, котельная) в садов. тов-ве «Рухс» (за Домом печати), или возм. вар. ОБМЕНА; ДОМ ИЗ 4 КОМН. пл. 98 м² (все уд., большая кухня, отдельный двор, гараж, 3/у) на ул. О. Кошевого. Цена догов. Тел. 8-960-401-51-75.
- ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ**
- ЖЕЛЕЗНЫЙ ГАРАЖ** разм. 3х10 м на ул. Владикавказской, 30 (рядом с рынком «Алан», возле садов.), можно под склад – 150 тыс. руб. Торг при осмотре. Тел. 57-37-06.
- ПРОИЗВОДСТВЕННО-СКЛАДСКОЕ КОМПЛЕКС (БАЗУ)** пл. 3500 м² (недвижимость) на 3/у 6000 м² с удобными подъездными путями, ж/д ветка, все коммуникации на ул. Тельмана. Цена ниже рыночной на 50%. Торг. Варианты. Тел. 8-928-065-10-13.
- КАФЕ «АЗАУ»** на перекрестке пос. Заводской. Михайловское на трассе «Владикавказ – Беслан». Имеется кафе, мини-гостиница, зал для торжеств, пекарня, зал 16 сот. Все в собственности – 11 млн руб. Тел. 8-928-483-85-77.
- ПОМЕЩЕНИЕ** пл. 25 м² в р-не пр. Мира/ул. Некрасова/В. Баллаева (отдельная крыша, выход на фасадную часть) – 750 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-828-41-39.
- ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ** пл. 228 м² (без отделочных работ) на углу ул. Весенней/Морских лоджичников – 6,7 млн руб., или СДАЮ В АРЕНДУ. Тел. 92-28-97.
- В чертг. Владикавказ на ул. Тельмана, 51: 3/У 87 сот., на нем: жил. дом пл. 80 м², хозпостройки, действующая пекарня, все коммуникация – газ, эл-во, вода, канализация – 100 тыс. руб./сот. Тел.: 8-918-826-36-02, 8-928-484-86-99, Владимир; 8-928-480-51-76, Виктор.
- СРОЧНО! 3/У 22 СОТ.** и НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ пл. 650 м² (подведены: большие мощности воды, газа, эл-ва, возможно строительство под жилое и нежилое) в р-не ТЦ «Арктика», 29 кв. – 10,5 млн руб. Продажа от собственника. Тел. 8-918-828-64-50.
- ПРИВАТ. 3/У 16 СОТ.** (3-эт. дом пл. 126 м² и пристройка пл. 48 м², отдельно размещены помещен. кухни, сауны, ванной и комнаты отдыха, без отделочных работ, газопровод, водопровод, эл-во и фрукт. двор) в с. Горной Сангие. Тел. 8-928-490-54-51, Сергей.
- 3/У 77 СОТ.** на ул. Ген. Дзусова (маг. «Деликат») под застройку многоквартир. дома – 7 млн руб. Тел. 95-76-23.
- ПРИВАТ. 3/У 15 СОТ.** в п. В. Фиагдоне (Харисджид) – 65 т.р./сот. Тел.: 8-906-188-04-04, 8-963-178-17-87.
- 3/У 20 СОТ.** в с. Гизели на ул. Кирова, вдоль трассы – 2,3 млн руб. Тел. 92-28-97.
- ПРИВАТ. 3/У 5 СОТ.** в садов. тов-ве «Учитель» – 500 тыс. руб. Тел.: 94-15-16, 8-918-824-15-16.
- ДВА 3/У 12 СОТ.** (фундамент, подвал и веранда (13х12 м) и 8 СОТ. Можно разделить (вода, началось прокладывание газопровода) в пос. В. Фиагдон, с. Хидикус, недалеко от мужского монастыря. Тел. 8-919-423-67-60.
- КУПЛЮ**
- Альфу** в любом виде и в любом количестве – 400 руб./мешок. Самовывоз. Тел. 8-962-746-54-80.
- СНИМУ**
- 1- или 2-КОМ. КВАРТИРЫ. Тел.: 8-919-420-17-18, Ирина; 8-989-743-12-41, Роман.
- СДАЮ**
- ОФИСНЫЕ И СКАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ** на углу ул. Калинин, 1 и пл. Победы, 1. Тел. 8-928-858-80-72.
- 1,5-КОМ. КВ.** на ул. Бр. Темрюковых, 9, кв. 49, или ПРОДАЮ. Тел. 8-962-745-06-88.
- 1-КОМ. КВ.** семейным (частично мебель) на 8 эт. 10-эт. дома на ул. А. Кесаева (за маг. «Кеша») на длительный срок, ежемесячно 12 тыс. руб. в мес., поквартально 10 тыс. руб./мес. Тел. 8-928-932-07-90.
- МАЛОГАБ. КВАРТИРУ** посуточно (ремонт, быт. техника, Интернет, домофон, жел. дверь, мебель) на 2 эт. 5-эт. дома на ул. Ген. Дзусова. Тел. 8-918-828-24-40.
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАВЕСОВ ИЗ ЛЕКСАНА И ПРОФНАСТИЛА, РЕШЕТКО, ОГРАД, ДВЕРЕЙ.** Низкие цены. Короткие сроки. Тел.: 99-91-93, 8-918-829-91-93.
- ПОЕЗДКИ В ГОРЯЧЕВОДСК** на рынок, ПО РОССИИ и по заказу на микроавтоб. «Мерседес-Бенц-Спринтер» (видеосалон, кондиц., откид. сиденья) с прицепом. Время пребыя. на рынке ежедн. с 8 до 14, а по оптовым дням (понедельник и четверг) – с 5 до 12 час., выходной на рынке – среда. Работ. с заезд. на дом и достав. пассаж. по требованию. Тел.: 405-406, 51-29-29, 40-43-40, 51-78-48, 8-918-825-98-38, 8-928-938-29-29, Алан, Альбина.
- ПОЕЗДКИ ПО РОССИИ** и в Горячеводск на новых комфорта. автоб. «Мерседес» (мягк. откидн. сиденья, видеосалон, прицеп). Время пребыя. на рынке ежедн. с 8 до 13,30, по оптовым дням (понед., четверг) до 10 утра. ПО ВТОРНИКАМ С ЗАЕЗДОМ НА ШУБНЫЙ РЫНОК. Работаем с заездом и доставкой пассаж. на дом. Тел.: 51-76-74, 51-26-26, 51-19-19, Альберт.
- ПОЕЗДКИ НА МОРЕ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМИ ВОДИТЕЛЯМИ** на микроавтобусах «Мерседес» с кондиционерами: АБХАЗИЯ, АДЛЕР, СОЧИ, ДЖУБГА, ГЕЛЕНДЖИК, АНАПА. Индивидуальный подход к каждому! Тел.: 50-13-13, 95-83-38, 8-918-823-58-63.
- Производим СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, в том числе на кладбищах в труднодоступных местах. Тел.: 8-918-825-40-03, 95-40-03, Руслан.
- ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК.** Вычищаем сорняк полностью, красим ограды, высоким мусор, вывозим мусор; РЕСТАВРАЦИЯ ПАМЯТНИКОВ. Кач-во гарант. Вывозим в села на своем транспорте. Тел.: 8-963-177-54-59, Тая; 8-928-861-56-64, Таира.
- БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЙ:** заливка бетона, укладка тротуарной плитки, плиты; установка памятников. Выезд по республике. Имеется гранитная плитка, тротуарная, памятники из карельского гранита. Тел.: 95-27-22, 8-918-825-27-22, 8-928-934-17-30, 8-989-746-20-30.
- РАЗНОЕ**
- Требуется: КРОВЕЛЬЩИК-ЖЕСТЯНИК, КРОВЕЛЬЩИК ПО МЯГКОЙ КРОВЛЕ, ШТУКАТУР-МАЛЯР, ПЛИТЧИК, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК, КАМЕНЩИК, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, РАЗНОРАБОЧИЕ. Тел.: 8-918-828-34-61, 98-34-61.
- Ищу РАБОТУ ПО НАСТИЛКЕ МЯГКОЙ КРОВЛИ (гаражи, складские помещения, жилые дома) любой сложности. Быстро, качественно, недорого. Тел.: 8-989-131-82-40, 8-938-862-39-99.
- ИЩУ РАБОТУ ПО РЕМОНТУ, УСТРОЙСТВУ МЯГКОЙ И ЖЕСТКОЙ КРОВЛИ любой сложности современными материалами (гаражи, складские помещения, квартиры и т.д.). Качество, гарантия. Тел. 8-928-858-63-61.
- ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛКЕ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений и административных зданий современными материалами. Кач. гарант. Тел.: 8-919-420-47-95, 40-36-62 (д.).
- 25 августа в р-не ул. Джикаева, 6 а (новостройка) был утерян паспорт гражданина Узбекистана на имя **КУЙБОВА ИХТ. ОР** Бахшило. Нашед. прошу верн. за вознагражд. Тел. 8-960-404-96-41.
- КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ** (рубероид, металл, шифер). **ВНУТРЕННИЕ РАБОТЫ:** гипсокартон, вагонка, ламинат. Тел. 8-988-836-66-50.
- ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСКИТНЫХ СЕТКИ.** Тел. 252-252.
- Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ РАБОТЫ. Качество гарантируем. Менее 80 м² не предлагаем. Тел.: 51-44-65 (д.), 8-918-822-28-21 (92-28-21).
- Все виды строительных работ: ШПАКЛЕВКА, ПОКРАСКА, ОБОИ, ГИПСОКАРТОН, КАФЕЛЬ, ШТУКАТУРКА и т.д. Тел. 8-928-928-86-75.
- ВСЕ РАБОТЫ ПО ДОМУ: ремонт и реставр. мебели; установка полок, шкафов на балкон, отделка вагонкой, плиткой, устан. межком. дверей, мелкий ремонт. Тел. 8-928-858-63-61.
- ПЕСТИЦИДЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ И МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ наружные и внутренние любой сложности. Лестничные ограждения из нержавеющей стали с элементами ковки, алюминия, художественных панелей. Сайт: vladstn.pnagrod.ru. Тел. 52-98-85.
- КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ** (рубероид, металл, шифер). **ВНУТРЕННИЕ РАБОТЫ:** гипсокартон, вагонка, ламинат. Тел. 8-988-836-66-50.

## АЛЮМ ПЛАСТ

- ДВЕРИ
- ВИТРАЖИ
- БАЛКОНЫ
- РОЛЬСТАВНИ
- ОКНА
- ФАСАДЫ
- МЕМБРАННАЯ КРОВЛЯ
- ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПОЛЫ
- ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
- ПОРОШКОВАЯ ПОКРАСКА

ул. Ардонская, 184.  
Тел. (8672) 25-44-68; тел./ф. 55-14-66.  
Email: Alu-Plast@yandex.ru

## СТЕКЛОПАКЕТЫ СТЕКЛЯННЫЕ ВИТРИНЫ СТЕКЛО

ОКОННОЕ, УЗОРЧАТОЕ (БОЛЕЕ 50 ВИДОВ), МАТОВОЕ, ВИТРИННОЕ, ТОНИРОВАННОЕ, АРМИРОВАННОЕ ТОЛЩ. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 мм

Т. 53-82-33  
УЛ. ВАТУТИНА, 63

для шкафов-купе: матовые, тонированные, с узором

## ОПТОВЫЙ МАГАЗИН «КУБАНЬ»

- САХАР • МУКА
- СОЛЬ • КРУПА

Доставка на дом.  
Обр.: ул. Ростовская, 7, тел.: 8-918-826-00-44, 96-00-44.

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ

Т.: 52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

Производим СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, в том числе на кладбищах в труднодоступных местах. Тел.: 8-918-825-40-03, 95-40-03, Руслан.

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ

Т.: 95-07-54, 8-918-825-07-54

НОВЫЕ ПАЛАТКИ, СТОЛЫ, КОТЛЫ, ПОСУДА

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ

Т.: 23-04-41, 8-928-688-24-43.

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ

Тел.: 94-26-07, 8-918-824-26-07, 8-928-492-28-03.

## БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ Тел на дому

Быстрый выезд опытного специалиста по городу и республике

КРУГЛОСУТОЧНО

похоронные принадлежности

Открыт новый магазин «Ритуальные услуги» по адресу: ул. Зортова, 53.

Тел.: 95-45-09, 97-49-42, 54-62-57, 8-918-833-24-37.

## БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

- Быстрый выезд опытных специалистов.
- Полный комплекс ритуальных услуг.

недорого

8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

## ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Предоставляем полный комплект похоронных услуг и принадлежностей.

Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

## СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ ТРЕБУЕТСЯ

СПЕЦИАЛИСТ С ВЫСШИМ СТРОИТЕЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ, имеющий опыт работы не менее 3-х лет по составлению смет, разбирающийся в вопросах ценообразования в строительстве и свободно владеющий программами «ГрандСмета» и «Автокад».

Заработная плата по результатам собеседования. Резюме направлять на электронную почту: stk-59@mail.ru. Тел. 52-67-56.

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК КОТЛЫ

Т.: 945-940 (д), 8-918-824-59-40.

## МП похоронного обслуживания

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ с гарантией

КУПАЕМ, ОДЕВАЕМ, ГРИМИРУЕМ

Выезд женской бригады

Доставка гробов, нарядов, венков

24 ЧАСА НЕДОРОГО

Тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80, Любовь Михайловна.

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ

Тел.: 23-04-41, 8-928-688-24-43.

## ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ

Тел.: 94-26-07, 8-918-824-26-07, 8-928-492-28-03.

## БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ Тел на дому

Быстрый выезд опытного специалиста по городу и республике

КРУГЛОСУТОЧНО

похоронные принадлежности

Открыт новый магазин «Ритуальные услуги» по адресу: ул. Зортова, 53.

Тел.: 95-45-09, 97-49-42, 54-62-57, 8-918-833-24-37.

## БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

- Быстрый выезд опытных специалистов.
- Полный комплекс ритуальных услуг.

недорого

8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

## ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Предоставляем полный комплект похоронных услуг и принадлежностей.

Обр.: г. Владикавказ, пр. Коста, 212, тел.: 51-65-45, 8-918-708-85-88.

ФОТОФАКТ



У дорог появились имя, фамилия и отчество

Для тех, кто следит за информацией о работе правительства, известно, какое внимание уделяет глава нашей республики Вячеслав Битаров качеству республиканских и муниципальных дорог.

Отдел экономики «СО».

БУККРОССИНГ ПО-ВЛАДИКАВКАЗСКИ

ПОЧИТАЕМ!

Имя молодого владикавказского фотохудожника Алисы ГОКОЕВОЙ и в ее родной Осетии, и за пределами Северного Кавказа у тех, кто интересуется современным российским концептуальным искусством, сегодня на слуху.

Алиса — обладатель степеней бакалавра и магистра фотографии, которые она защитила в Лондоне, в Университете Кингстона.

И в воскресенье, 27 августа, на проспекте Мира, на бульваре у здания бывшего магазина «Музторг», прошла презентация этого проекта.

Кстати, «строительным материалом» для установки Алисе помогла и Национальная научная библиотека РСО-А.

И в воскресенье, 27 августа, на проспекте Мира, на бульваре у здания бывшего магазина «Музторг», прошла презентация этого проекта.

Кстати, «строительным материалом» для установки Алисе помогла и Национальная научная библиотека РСО-А.

Кстати, «строительным материалом» для установки Алисе помогла и Национальная научная библиотека РСО-А.

Кстати, «строительным материалом» для установки Алисе помогла и Национальная научная библиотека РСО-А.

Елена ТОЛОКОННИКОВА. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

С 21 по 26 августа в Париже проходил чемпионат мира по спортивной борьбе. К сожалению, нынешний турнир войдет в историю как самый неудачный для сборной России (СССР), потому что впервые с 1953 года наши борцы остались без золотых медалей.

ЗАКАЛИЛИСЬ

Первыми в схватку за медали вступили представители греко-римской борьбы и завоевали два «серебра» и два «бронзы».

Наконец, в заключительные дни чемпионата — 25 и 26 августа — в дело включились мужчины — борцы вольного стиля.

Помимо борцов из Осетии две серебряные медали завоевали Гаджимурад Рашидов и непобедимый Абдулрашид Садулаев, проигравший впервые во взрослой карьере.

По-другому двигался по дистанции чемпион мира Хетаг Цаболов, на пути к финалу сокрушавший своих визави с двузначным счетом и чистой победой.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Гурциев вернул удачу

«Спартак-Нальчик» (Нальчик) — «Спартак-Владикавказ» (Владикавказ) — 0:1 (0:1).

Главный судья — Андрей Зубов (Азов). «Спартак-Владикавказ»: Хайманов, Плиев, Бутаев, Гагиты, А. Алборов, Тедеев, Цабиев, Камболов (Базаев, 67), Гурциев (Кудзиев, 90+5), Бибилов, Хасцаев (Цараев, 87).

Перед этой игрой владикавказцы получили пополнение в виде троих футболистов — 18-летнего полузащитника Алана Цараева, 20-летнего защитника Вадима Хугаева и опытного полузащитника Шота Бибилова, игравшего в премьер-лиге за «Аланию» и нижегородскую «Волгу».

В поединке соседей «спартаковцев» активно действовали наши футболисты, создававшие напряжение у чужих ворот.

Во втором тайме команды продолжили обмениваться острыми выпадами. Выстрел Гурциева парировал голкипер, а Бибилов угодил мячом в штангу.

В. ЮРБЕВ.

Марина Кесаева стала «звездой Балтики»

В Вильго прошел первый в новом сезоне всероссийский турнир сильнейших шпажисток среди юниоров «Звезда Балтики».

Соб.инф.

Дошкольный центр «Престиж Плюс» набирает детей в группы: по подготовке к школе (дети 5-6 лет); раннего развития (4-5 лет); в программу: чтение, письмо, математика, англ. яз., осет. яз., музыка, ИЗО.

Уважаемые родители! Дошкольный центр «Класс А» (работает с 1996 года) предлагает набор детей в группы: подготовку к школе (5-6 лет); раннего интеллектуального развития (4-5 лет); «ПОЧЕМУЧКА» (3 года 6 мес.).

Владикавказский многопрофильный техникум осуществляет прием учащихся для обучения профессиям: на базе 9 классов (срок обучения 2 года 10 мес.); на базе 10 классов (срок обучения 3 года 10 месяцев); на базе 11 классов (срок обучения 10 мес.).

Международное общественное движение «Высший совет осетин» сообщает, что семинар-совещание по вопросам соблюдения быта и традиций состоится 5 сентября.

Тотальная распродажа в «Стройбате»!!! Ламинат от 289 руб., плитка от 249 руб., панели от 65 руб.

Производится картофелепопалка прицепная в хорошем состоянии — 60 тыс. руб. КУПЛЮ ШИФЕР бу хорошего качества — 100 руб.

Чистка и реставрация пухо-перьевых подушек для здорового сна. Дезинфекция пера. Замена наполнителя. Удаление пыли.

Окна ПВХ, алюминий нового поколения. КРАUSS. Москитная сетка и другие подарки каждому клиенту! Т.: 540-577 ул. Маркуса, 8. НАЙДИ ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ НА ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА НА СВОЕМ ГОРОДЕ!

СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз» Тел.: 53-10-39, с 9 до 23 часов.

офисный мир. кресла и мягкая мебель, оргтехника и аксессуары, компьютерные столы и стулья, мебель для руководителей и персонала, кредит и рассрочка.

Ламинат от 289 руб., плитка от 249 руб., панели от 65 руб. А ТАКЖЕ САНТЕХНИКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ! Срок акции с 26 августа до 30 сентября 2017 г.

ЖАЛЮЗИ. Рулонные шторы. Низкие цены всегда! Т. 700-720 «Океан» Т. 91-23-23.

Окна и двери «Фортуна». Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85. Цвет: белый, под дерево.

Педагогический коллектив МБОУ ордена «Знак Почета» гимназии № 5 глубоко скорбит по поводу кончины ветерана учительского труда, выдающегося комсомольского и партийного деятеля.

ООО «АРХСТРОЙ-ОСЕТИЯ» предлагает 1-, 2- и 3-комнатные квартиры в строящихся жилых домах на ул. Весенней и ул. Стаханова. Цена от 1 млн 250 т.р.

Оконный мир. Окна, двери, витражи, цветные окна, подоконники, отливки, москитные сетки на окна. Гарантия 5 лет.

Окна из ПВХ. ФАСАД ЦЕНТР. 8(8672) 411-114. В ассортименте нашей компании также представлены: Гибкая черепица • Клинкерная плитка • Сайдинг.

Северная Осетия. Предлагаем услуги по размещению на страницах портала: РЕКЛАМЫ, ОБЪЯВЛЕНИЙ, ПОЗДРАВЛЕНИЙ, ЮБИЛЕЙНЫХ, СВАДЕБНЫХ и т.д.

Северная Осетия. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-0708 от 24.08.2007).

Главный редактор А.Ч. КАСАЕВ. Приемный — 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) — тел. 25-11-15.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений — 25-11-18, 25-93-72, корректорская — 25-94-87.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902. Тираж 16315 экз. Заказ № 1026. Номер подписан в печать по графику — 19:00 фактически — 19:00

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна.